

Первое чтение прошел проект об уточнении правил взыскания денег с физлиц

Должнику-гражданину хотят дать право подать приставам заявление о сохранении его ежемесячного дохода в размере не ниже прожиточного минимума для трудоспособного населения в целом по России. Такие поправки Госдума приняла в первом чтении 14 апреля.

Если с заявлением все в порядке, пристав зафиксирует в постановлении требование сохранить такой доход. Банки должны будут соблюдать это требование. Его обяжут учитывать и при удержании денег из зарплаты и других периодических доходов, кроме случаев, если с гражданина взыскивают, например:

- возмещение ущерба от преступления;
- долг по платежам за жилье и коммунальные услуги.

Эти исключения не будут действовать, если так решит суд.

Вероятно, поправки вступят в силу с 1 сентября.

Напомним, в 2021 году прожиточный минимум для трудоспособного населения в целом по России составляет 12 702 руб.

Неприкосновенность минимума имущества должника-гражданина и его семьи — это один из принципов исполнительного производства. Однако правила реализации этого принципа, по мнению авторов проекта, недостаточно подробны. Информация подготовлена прокуратурой Апанасенковского района.